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宿迁中学2008届高考学业水平（必修科目）模拟测试（5）
化    学
可能用到的原子量：N 14  O 16  S 32

第Ⅰ卷　选择题（共69分）

一、选择题（每小题只有1个选项符合题意）

1、下列科学家中，为我国化学工业作出重大贡献的是

A、邓稼先　　　　　　B、李四光　　　　　　C、华罗庚　　　　　　D、侯德榜

2、最近，科学家冶炼出了纯度高达99.9999%的铁，你估计它不会有具有的性质是

A、硬度比生铁低　　　　　　　　　　　　　　B、在潮湿的空气中放置不易生锈

C、与4mol/L盐酸反应的速率比生铁快　　　　D、在冷的浓硫酸中可钝化

3、人类探测月球发现，在月球的土壤中含有较丰富的质量数为3的氦，它可以作为未来核聚变的重要原料之一。氦的该种同位素应表示为
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[image: image11.png]W [ | BERRA
+co m T Hy
it RELEE D
A T|GHEO,
AL M|l BFYRR
02 GHO [0,
BT




　　　　　　B、
[image: image2.wmf]He

3

2

　　　　　　C、
[image: image3.wmf]He

4

2

　　　　　　D、
[image: image4.wmf]He

3

3


4、据报道，科学家已成功合成了少量N4，有关N4的说法正确的是
A、N4是N2的同素异形体                    　　　　  B、N4是N2的同分异构体
C、相同质量的N4和N2所含原子个数比为1︰2   　　　　 D、N4的摩尔质量是56g

5、为防止水污染，我国许多地区对洗衣粉的成分加以限制，这些不得再销售使用的洗衣粉中含有

A、三聚磷酸钠　　　　　B、烷基苯磺酸钠　　　　　C、硅酸钠　　　　　　　D、蛋白酶

6、现有以下几种措施：①对燃烧煤时产生的尾气进行除硫处理，②少用原煤做燃料，③燃煤时鼓入足量空气，④开发清洁能源。其中能减少酸雨产生的措施的是
A、①②③    　　　　B、②③④    　　　　C、①②④    　　　　　D、①③④

7、已知KH和H2O反应生成H2和KOH，反应中1mol KH

A、失去1mol电子   　 B、得到1mol电子  　  C、失去2mol电子   　　 D、没有电子得失

8、以下命题，违背化学变化规律的是
A、石墨制成金刚石 　B、煤加氢变成人造石油　C、水变成汽油   D、干冰转化成二氧化碳气体

9、下列有关环境保护的说法中错误的是

A、含氮、磷化合物的生活污水大量排放可使水体富营养化

B、各国工业大量排放二氧化硫是全球气候变暖的主要原因

C、劣质装修材料中的甲醛、苯、氡气等对人体有害

D、废旧电池中的汞、镉、铅等重金属盐对土壤和水源会造成污染

10、在下列元素中，不属于主族元素的是

A、磷    　　　　　　B、铁    　　　　　　　　　C、钙   　　　　　　　　　 D、碘

11、在下列生成二氧化硫的反应中，反应物中的含硫物质被氧化的是

A、硫在空气中燃烧            B、铜片与浓硫酸共热

C、红热的木炭与浓硫酸反应    D、亚硫酸钠与稀硫酸反应 

12、下列有关钠的叙述中，错误的是

A、钠的还原性很强，可以用来冶炼金属钛、锆、铌等

B、钠的化学性质非常活泼，钠元素只能以化合态存在于自然界

C、钠是一种灰黑色的固体　　　　　　　　　　　　　D、钠的质地软，可用小刀切割 

13、下列对物质用途的描述中，错误的是

A、二氧化硫可用来漂白纸浆、毛、丝等　　　　　 B、浓硫酸可用于干燥NH3、H2、O2等气体

C、氟化钠可用于预防龋齿　　　　　　　　　　　　D、铝可用于冶炼某些熔点较高的金属

14、某城市人口密度大，汽车等交通工具对对流层大量排放碳氢化合物、氮氧化物等有害物质，最有可能发生的地理现象是

A、酸雨　　　　　　B、臭氧层空洞　　　　　　C、光化学烟雾　　　　　　D、温室效应
15、以下4种有机物：①[image: image5.emf]C
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、④CH3－CH＝CH－CN，其中可以用来合成高分子材料[image: image8.png]cH
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的组合是

A、①③④　　　　　　B、①②③　　　　　　C、①②④　　　　　　　D、②③④

16、下列有关维生素C的说法中正确的是

A、维生素C难溶于水　　　　　　　　　　B、食品中添加维生素C不利于身体健康
C、维生素C能使酸性高锰酸钾溶液褪色　　D、含维生素C的食物宜在高温下烹调

17、下列有关试剂的保存方法，错误的是

A、浓硝酸保存在无色玻璃试剂瓶中　　　　　　　　B、少量的钠保存在煤油中

C、NaOH溶液保存在具橡皮塞的玻璃试剂瓶中  　D、新制的氯水通常保存在棕色玻璃试剂瓶中

18、在两个容积相同的容器中，一个盛有HCl气体，另一个盛有H2和Cl2的混合气体。在同温同压下，两容器内的气体一定具有相同的

A、原子数　　　　　　  B、密度　　  　　　C、质量　　　　　  　D、质子数

19、某无色混合气体可能由CH4、NH3、H2、CO、CO2和HCl中的某几种气体组成。在恒温、恒压的条件下，将此混合气体通过浓硫酸时，总体积基本不变；通过过量的澄清石灰水，未见变浑浊，但混合气体的总体积减小，把剩余气体导出后，在O2中能够点燃，燃烧产物不能使CuSO4粉末变色。则混合气体的成份是

A、HCl、CO和CO2　　　B、HCl、H2和CO　　　　C、CH4和NH3　　　　D、HCl和CO 

20、某有机物的结构简式为CH2＝CH—[image: image9.bmp]CH2OH。下列关于该有机物的叙述不正确的是

A、能与金属钠发生反应并放出氢气　　　　　　　　B、能在催化剂作用下与H2发生加成反应

C、在浓H2SO4催化下能与乙酸发生酯化反应　　　　　　　　D、能发生银境反应

21、下列反应的离子方程式正确的是

A、铝片跟氢氧化钠溶液反应：Al＋2OH－＝AlO2－＋H2↑

B、硫酸镁溶液跟氢氧化钡溶液反应：SO42－＋Ba2＋＝BaSO4↓

C、碳酸钙跟醋酸反应：CaCO3＋2CH3COOH＝Ca2＋＋2CH3COO－＋H2O＋CO2↑

D、铜片跟稀硝酸反应：Cu＋NO3－＋4H＋＝Cu2＋＋NO↑＋2H2O

22、关于电解NaCl水溶液，下列叙述正确的是

A、若在阴极附近的溶液中滴入酚酞试液，溶液呈无色

B、若在阳极附近的溶液中滴入KI溶液，溶液呈棕色

C、电解时在阳极得到氯气，在阴极得到金属钠

D、电解一段时间后，将全部电解液转移到烧杯中，充分搅拌后溶液呈中性

23、哈伯因发明了由氮气和氢气合成氨气的方法而获得1918年诺贝尔化学奖。现向一密闭容器中充入1mol N2和3mol H2，在一定条件下使该反应发生。下列有关说法正确的是

A、达到化学平衡时，N2将完全转化为NH3
B、达到化学平衡时，N2、H2和NH3的物质的量浓度一定相等

C、达到化学平衡时，正反应和逆反应的速率都为零

D、达到化学平衡时，N2、H2和NH3的物质的量浓度不再变化
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第Ⅱ卷　非选择题（共31分）

二、实验题

24、有6瓶白色固体试剂，分别是氯化钡、氢氧化钠、硫酸钠、硫酸铵、无水硫酸铜、碳酸钠，现只提供蒸馏水，通过下面的实验步骤即可鉴别它们。请填写下列空白：

（1）各取适量固体试剂分别加入6支试管中，加入适量蒸馏水，振荡试管，观察到的现象

是　　　　　　　　　　　　　，被检出的物质的化学式（分子式）是              ；

（2）分别取未检出的溶液，往其中加入上述已检出的溶液，观察到的现象和相应的离子方程式是：1支试管中有白色沉淀生成         　　　　　　　　　     ，

2支试管中有蓝色沉淀生成                　　　　　　　　　         ，

被检出的物质的化学式（分子式）是                  ；

（3）鉴别余下未检出物质的方法和观察到的现象是：

（i）                                                                         ；

（ii）                                                           　　          。

三、填空题

25、（1）生铁是通过高炉冶炼而得，冶炼过程中CO还原赤铁矿的化学方程式为 　　　　　       。

（2）铁在一定条件下可与多种非金属单质反应，铁与氯气反应的化学方程式为
      　　　    　    　      ，铁与硫反应的化学方程式为      　　　　　　        。

26、请用化学方程式分析下列物质可以作为抗酸药的原因。

（1）碳酸镁：　　　　　　　　　　　　　 　　　　　　　　　　　　　　；

（2）碳酸氢钠：　　　　　　　　　　　 　　　　　　　　　　　　　　　。

27、有一种广泛用于汽车、家电产品上的高分子涂料是按下列流程图生产的。图中M（C3H4O）和A都可以发生银镜反应，N和M的分子中碳原子数相等，A的烃基上一氯代位置有三种。

（1）试写出物质的结构简式：

A　　　　　　、M　　　　　　。

物质A同类别同分异构体的结构简式为

　　　　　　　　　　　　　　　　　。

（2）写出N＋B→D的化学方程式：

　　　　　　　　　　　　　　　　。（3）写出反应类型：X　　　　　　、Y　　　　　　　　。

四、计算题（6分）

28、地球是一个巨大的生态系统，森林对保护改善人类的生存环境有着十分重要的作用。科学实验证明，1公顷柳杉林每月可以吸收SO2160kg，试解答下列问题：

（1）某火力发电厂每月要燃烧含0.1%的烟煤10000t，若要吸收该厂所排放出的烟道气中的SO2，至少需要栽柳杉林多少公顷？

（2）若用氨水吸收该厂排放的尾气，则每月能得到硫酸铵多少千克？
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24、（1）6种固体全部溶解，5支试管中得到无色溶液，1支试管中得到蓝色溶液，CuSO4
（2）Ba2＋＋SO42－＝BaSO4↓；Cu2＋＋2OH－＝Cu(OH)2↓；Cu2＋＋CO32－＝CuCO3↓；BaCl2；
（3）（i）分别取（2）中能产生蓝色沉淀的两种溶液，向其中加入BaCl2溶液，有白色沉淀生成的是Na2CO3溶液，无沉淀生成的是NaOH溶液。
（ii）分别取少量未检出的溶液，往其中加入NaOH溶液，无明显现象的是Na2SO4溶液，有刺激性气味气体产生的是(NH4)2SO4溶液

25、(1)3CO+Fe2O3===2Fe + 3CO2
(2)2Fe + 3Cl2 ==== 2FeCl3    Fe + S=== FeS

26、(1)MgCO3 + 2H+ ==== Mg2+  + H2O + CO2
(2)HCO3- + H+ ==== H2O + CO2
27、(1)A CH3CH2CH2CHO   M  CH2=CHCHO   CH3CH(CH3)CHO

(2) CH2=CHCOOH  + CH3(CH2)3OH → CH2=CHCOOCH2CH2CH2CH3  + H2O

(3)X 还原( 加成)  Y 加聚
28、(1)125公顷  (2) 41250 Kg
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